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« ШЛЯХАМИ КОБЗАРЯ »

                                                                 Твоя, Кобзарю, слава

                                                                 Не вмре, не поляже.

 МЕТА: 
Познайомити учнів з географічними аспектами життя і творчості поета; розширити знання про дитинство великого поета та місця на Україні пов’язані з його життям та творчістю,розвивати пізнавальний інтерес до самостійного пошуку знань; формувати вміння самостійної роботи з різними джерелами, показати геніальність Т.Г. Шевченка, який був і залишився  з народом і своєю долею здобув безсмертя; виховувати патріотизм, почуття національної гідності.
Вступне слово вчителя. Ім’я Тараса Григоровича  Шевченка... Без  нього ми українці, немислимі, як народ, бо в його житті, його творчості – наша щира душа, совість християнина, дух козацької звитяги, людська гідність.

Я сьогодні Шевченка читаю, 
Скільки мудрості в його рядках! 
Мов на ангельських крилах літаю, 
Як тримаю «Кобзар» у руках… 

Що за велет! Титан був та й годі! 
Він життя нам пророчив нове. 
І ходили чутки у народі, 
Що не вмер він, а й досі живе…
 
І він бачить усі наші справи, 
Хто є друзі, а хто – вороги. 
Бачить біди і злети держави, 
Й додає нам і сили, й снаги… 

Щоб жили ми і вчились, як треба, 
Й пам`ятали свій корінь завжди, 
Щоб любили і землю, і небо, 
Й не було  б щоб чужої біди. 

Щоб ми разом ходили на свято, 
Вкупі завжди з братами були, 
Мали друзів завжди і багато, 
Щоб боротись уміли й могли. 

І я вірю: подякують люди, 
І згадають, я вірю, про нас. 
І тоді нам не соромно буде 
За життя, що пророчив Тарас.
Сьогодні, ми запрошуємо вас  здійснити віртуальну подорож по місцям, які пов’язані з Тарасовою долею... Важкими і крутими шляхами вела вона його від батьківського порогу, подаруваши поетові складне та нелегке життя наповнене радісними та трагічними подіями,часто закидала його в такі місця, про які маленький хлопчик Тарас навіть і мріяти не міг. Кобзар багато мандрував по Україні - (Черкащина, Київщина,Полтавщина, Хортиця, Чигирин, Волинь, Поділля) побував  і в місті Вільно (сучасний Вільнюс, Литва ), багато часу провів в Росії  як в славному місті Петербурзі де навчався  так і в Оренбурзі та Орську, де відбував заслання. Доля закинула його  навіть на східне узбережжя Каспійського моя на півострів Мангишлак ( сучасний Казахстан).Та нам би хотілося б  провести вас  місцями ,пов’язаними з дитинством поета, та місцем , де великий Кобзар знайшов свій вічний спокій.
Учениця 1. Тож вирушаємо...
Наша подорож починається зі  рідного міста Дніпродзержинська. І хоча Кобзар не був у нашому місті, але пам'ять про нього  тримається в серці кожного жителя та увіковічена в пам’ятникові місцевого скульптора Гарніка Хачатряна який був відкритий до 250 річчя нашого міста. На постаменті викарбувані слова «...І буде правда на землі» з вірша Т.Г. Шевченка «І тут, і всюди – скрізь погано», написаного незадовго до смерті. Пам’ятник встановлено біля театру і відкрито 3 червня 2000 року. У церемонії відкриття пам’ятника приймали участь президент України Леонід Данилович Кучма та президент Казахстану Нурсултан Назарбаєв. Це була символічна подія, адже життєві шляхи Тараса пролягли і через землі сучасного Казахстану, де поет відбував довге заслання. Тепер прощаємося з рідним містом і прямуємо на Черкащину – колиску та духовний центр зі славною історією. Саме там пройшли дитячі роки  Т. Г. Шевченка.
Учень 2. Радо вітає нас Черкащина. Прямуємо ми в Звенигородський район де розміщений Національний заповідник « Батьківщина Тараса Шевченка».Перша наша зупинка – село  Моринці. Саме село невеличке – в центрі, як годиться пам’ятник Шевченку. Привітно нас зустрічає старенька хатинка, в якій народився майбутній поет. 
 25 лютого (9 березня за новим стилем) 1814 року в цій хаті вперше подав голос маленький хлопчик, син селянина - кріпака Григорія Шевченка. Ніхто і не думав , що цей  голос , з часом буде настільки могутнім, що його почують  крізь століття.
 Заходиш до хати  і поринаєш у ту далеку епоху. Усе тут нагадує про побут тодішніх селян - кріпаків. Та Моринців поет майже не пам’ятає, бо дворічним хлопчиком переїхав разом з батьками в село Кирилівку (Керелівку) де жив його дід Іван.
Учень3.
 Наступна наша зупинка в селі Кирилівці (нині Шевченкове). 

Благословен той день і час

Коли прослалась килимами,

Земля, яку сходив Тарас 

Малими босими ногами.

 Хата  Шевченків стояла на краю села, була убогою , старою та досить тісною для великої  родини ( у сімї було шестеро дітей).
До сьогоднішнього дня  хатина не збереглась, але ми маємо можливість побувати у збудованій наново, яка нагадує ту стару хату.
Не називаю її раєм...

Мені аж страшно, як згадаю

Оту хатину край села!

 Біля хати ріс садок, а через нього вела стежка вниз до левади, за якою в долині, як і колись, не раз купався малий Тарас, а в садку засинав безтурботним сном. Хлопець був жвавим, непосидючим. Ріс як і всі сільські діти, але відзначався своїми здібностями. Ліпив із глини жайворонків, малював крейдою та вугіллям, був дуже допитливим, хотів усе знати, багато фантазував. Любив слухати розповіді старого діда Івана про «Коліївщину», пізніше про це все розповів у поемі « Гайдамаки». 
Коли Тарасику минуло 8 років, батько віддав його до школи, бо усі Шевченки були письменні. Учителем був дяк, якого сам поет називав Совгирем-сліпим. Учився гарно, хоч перепадало і йому різками. Цю пору Шевченко називає «майже щасливою». Та сталася подія, яка затьмарила все найкраще,назавжди залишила глибоку рану в серці – померла  мати. Тарасові йшов десятий рік.
Там матір добрую мою

Ще молодую у могилу 

Нужда та праця положила...
Учениця 4.
 Сиротами залишили лося шестеро діток. Найстаршому Микиті було 13 років, а найменшій Марусі – 4 роки. Батько постійно на панщині, в роботі , а діти без усякої опіки. Тому мусив Григорій Шевченко одружитися. Привів до хати вдову з трьома дітьми. Життя перетворилося на справжнє пекло, особливо для вразливого й непокірного Тараса. Згодом він напише: « Хто бачив хоч здалеку мачуху й так званих зведенят, той бачив пекло...» Дуже сумували діти за матір`ю. Поки жив батько, то якось терпів Тарас. Батько брав його з собою, як їхав чумакувати. Подорожі степами з найріднішою людиною були найприємнішими. Тим часом наближалося горе. Пізньої осені 1824 року батько не повернувся з подорожі до Києва. Він сильно застудився і помер у березні. Діти залишилися повними сиротами, Тарасові минув одинадцятий рік.
Там батько, плачучи з дітьми

(а ми були малі та голі)

Не витерпів лихої долі,

Умер на панщині...

Помираючи й віддаючи свої передсмертні розпорядження, Григорій Шевченко сказав:»Синові Тарасові з мого хазяйства нічого не треба, він  не буде абияким чоловіком, з його буде щось дуже добре або велике ледащо; для його моє наслідство або нічого не буде значить, або нічого не 

поможе.»Ці батькові слова виявилися пророчими. Та не неабияким  чоловіком Тарас стане пізніше, а поки що йому на долю  випали кривда й стусани, тяжкі поневіряння. Повною господинею в хаті стала мачуха. Не витримав Тарас і вирішив розпочати самостійне життя. 

Він пішов у школярі-робітники до дяка Богорського, якого прислали замість Совгири. Був він набагато лютішим, але «школяра - попихача» поставив своїм «консулом», у обов’язки якого входили щосуботи сікти учнів різками, рубати дрова, топити грубу, носити воду. У Шевченковому досі збереглася хата дяка Богорського і лава, на якій сікли учнів , і стіл. Два роки довелося перекалататися Тарасу в дяка Богорського, терпіти наругу нестямного п’яниці, аж поки одного разу не витерпів і висік п’яного дяка різками, а потім втік до Лисянки шукати маляра, адже оволоділа Тарасом непереборна страсть до малювання. Він мріяв « сделаться когда-нибудь хоть  посредственным маляром».  Вперто та марно шукав він у навколишніх  учителя малювання. Жоден маляр не взяв його в науку. Зажурений повернувся хлопець у рідне село та став громадським пастухом.
 Мені тринадцятий минало.

Я пас ягнята за селом.

Чи то так сонечко сіяло,

Чи так мені чого було?

Мені так любо, любо стало,

Неначе в Бога...
Та недовго сонце гріло,

Недовго молилось...

Запекло,почервоніло

І рай запалило.

Мов прокинувся, дивлюся:

Село почорніло,

Боже небо голубеє

І те помарніло

Поглянув я на ягнята -

Не мої ягнята!

Обернувся я  на  хати – 
Нема в мене хати.
Учениця 5.
 Хотів старший брат Микита привчити Тараса до хліборобства, але в хлопця не було аж ніякого бажання: його тягнуло до поезії й малярства. Тому й подався у Хлипівку, що славилася своїми малярами. Один з них побачив у хлопця хист, але послав його у Вільшанку за дозволом від пана. Управитель замість дозволу звелів узяти хлопця в пекарі, щоб учився куховарств. Однак кухаря з Тараса не вийшло, тому управитель вирішив віддати  його на службу до молодого пана  Енгельгарда і став він козачком. 

На панському дворі в селі Будище пробув Тарас близько року. Не раз їздив із паном у Київ, а восени 1829 року прийшов день, коли хлопцеві довелося вирушати в далекий світ - до Вільна й до Варшави, а звідти в Петербург, де він став відомим художником, поетом, був викуплений із кріпацтва, написав свої знамениті твори, і відправлений на заслання .Але побувати в цих місця  у нас з вами  на жаль немає можливості, тому я вас запрошую  в Київську область. Наступна  подорож у місто  Переяслав-Хмельницький.
Учениця 6. 
Вас вітає Переяслав-Хмельницький – унікальне місто.

Тут переплелись історія і сучасність, тут творилась держава Україна, це місце зародження української нації. Саме з Переяславом пов’язана перша згадка слова «Україна» в «Повісті минулих літ». Волею історії Переяслав став місцем творчого злету Шевченка, місцем написання найкращих його творів, серед яких і закличний «Заповіт». Може саме через це Переяслав знаний у всьому світі, у всіх куточках земної кулі, де є хоч один українець.
   У березні 1845 року Шевченко виїхав з Петербургу в Україну для художніх занять. Середину серпня провів в Переяславі у свого знайомого лікаря Козачковського, з яким познайомився в Петербурзі. Ще й досі стоїть у Переяславі стоїть цей будиночок , нагадуючи всім про ті найтяжчі дні в житті Тараса, коли йому доводилося боротися зі страшною смертю.

 У домі лікаря Шевченко завжди був бажаним гостем. Козачковський згадує: «Вранці поет звичайно писав. Вечори минали в розмовах». В цей період він уже багато подорожував по Полтавщині, Миргородщині, Хорольщині, Лубенщині, малював пам’ятки старовини, оглядав усякі руїни.

Через певний час Шевченко тяжко захворів і змушений був повернутися до Переяслава. У липні 1845 року до двору Козачковського в’їхала коляска. У чоловікові, що сидів в екіпажі, лікар ледве впізнав друга. Шевченко був виснажений: замість буйного волосся - лисина, спина зсутулена, тільки очі залишилися такими ж променистими Хоч і був поет хворий але багато працював, творчий настрій не покидав його. Саме тоді були написані поеми «Наймичка», «Єретик», «Кавказ».

В кінці жовтня 1845 року cтан здоров’я хворого погіршувався. Недуга прикувала його до ліжка, з кожною годиною йому ставало все гірше. Піднялась висока температура, Шевченко почав марити. Саме в цій затишній кімнаті, лежачи тяжко хворим, тримаючи кволою рукою олівець, писав поет свій «Заповіт». 

Як умру, то поховайте
Мене на могилі,
Серед степу широкого,
На Вкраїні милій,
Щоб лани широкополі,
І Дніпро, і кручі
Було видно, було чути,
Як реве ревучий...

Проживаючи стільки літ на чужині, він линув усім серцем в Україну. Тому й недаремно, що хотів спочити вічним сном саме в рідній землі. 
 Та не тільки власна доля цікавила поета. Перед лицем можливої смерті, він кликав усіх, хто мав живу душу, до звільнення від усякої неволі.

Поховайте та вставайте,
Кайдани порвіте
І вражою злою кров'ю
Волю окропіте.
І мене в сім'ї великій,
В сім'ї вольній, новій,
Не забудьте пом'янути
Незлим тихим словом.
У кімнаті, в якій лежав безнадійно хворий поет, здається, витає його нескорений дух, а стіни ніби додають кожному, хто туди зайде, сили волі, витримки, надії.

Півтора місяці пролежав Шевченко, але хвороба відступила. Молодий організм та догляд лікаря здолали тяжку недугу. А «Заповіт» залишився як спогад про той страшний період. 169 років минуло, а він живе в народі, його знають і співають в усьому світі більш ніж 155 мовами.
Пам’ятає Тараса і стара акація, яку він посадив разом з Козачковським біля будинку, пишаються  жителі Переяслава тим, що саме в їхньому місті творив Тарас.

 На цьому подорож славним Переяславом закінчується і я запрошую вас до столиці нашої Батьківщини  - до Києва.

Учениця 7.  Эстафету подорожі переймає славна земля київська. Перша  зустріч Тараса Григоровича з Києвом відбулася ще в дитинстві під час переїзду його з паном Енгельгардтом до Петербурга. Вдруге він побував там в 1843 році подорожуючи по Україні. Він багато малював, захоплюючись живописними краєвидами та знаменитими місцями. Якось Шевченко, захоплений малюванням Золотих воріт, почув дитячий плач. Відклавши олівці, поет пішов уздовж валу. У глибокому рівчаку він побачив маленьку дівчинку. Відразу він спустився вниз, взяв на руки маленьку, почав її заспокоювати та, взявши на руки дитину вирушив шукати матір до Софіївського собору. Там йому  назустріч вибігала  заплакана, перелякана жінка і в ті хвилини в душі поета народилися слова:
« Нічого кращого немає, як тая мати молодая…»

Другий приїзд Шевченка до Києва відбувся у 1845 році. У лютому 1847 року  він був призначений викладачем малювання Київського університету. Але не судилося йому довго працювати. Він став членом таємної організації Кирило-Мефодіївського товариства, яке мріяло про скасування кріпосного права, повалення самодержавства і скоро всіх членів організації було заарештовано.
 10 років перебував Т.Г. Шевченко в засланні. До Києва він приїхав дуже стомленим і майже хворим, маючи останню надію - збудувати власну хату над Дніпром.
«А я так мало, небагато благав у бога.

Тільки хату, одну хатиночку в гаю…»

В Києві у нього було багато друзів і однодумців. Шевченко поселився на квартирі у одного з них і прожив декілька днів. До сьогоднішнього дня зберігся будиночок на Приорці  (район київського Подолу) який освятив своєю присутністю Шевченко в останній свій приїзд на Україну. Перед тим він побував на Канівщині, де саме й оглядав місцину на горі для майбутньої омріяної хатини. Звідти його привезли до Києва під конвоєм і наказали покинути Україну.
Я пропоную вам пройтися улюбленими місцями Тараса , які він змалював на свої картинах - Аскольдова могила, Видубицький монастир, Києво - Печерська Лавра.
Кияни з пошаною охороняють пам’ятні пов’язані з перебуванням Шевченка. Пам’ятають Шевченка і стіни Київського університету. Напроти нього стоїть величний пам’ятник Кобзареві. Тут завжди людно – нащадки вклоняються великому сину свого народу. Можливо хтось із нас буде навчатися в ньому.

У провулку Шевченка 8-а знаходиться літературно – меморіальний будинок – музей Т.Г. Шевченка. 
Ми низько вклоняємось киянам за те ,що  вони свято бережуть пам'ять про великого поета. А далі ми перемістимося знову на Черкащину – колиску великого Тараса.
Учениця 7.
Місто Канів дороге кожному українцеві, де б він не жив. Саме тут знайшов вічний спочинок наш славний Кобзар. 

 Перенесімося в той далекий 1861 рік.  10 березня,   в холодному чужому Петербурзі навічно перестало битися серце Тараса Григоровича Шевченка. Нездійсненною залишилася його мрія – побудувати хату, оселитися на Україні, недалеко від Канева. В одному з віршів поет з жалем писав:
Холоне серце, як згадає

Що не в Україні поховають.
Його друзі одразу після смерті поета вирішили перевезти тіло поета в Україну. Спочатку поховали його на Смоленському цвинтарі в Петербурзі. Тут він пролежав   всього два місяці. А 8 травня його домовину повезли далекою дорогою на його рідну Вкраїну. Мандрувала вона через Москву, Тулу й Орел, Ніжин , Бровари, що на лівому березі за декілька кілометрів від Києва. Скрізь по дорозі її   святково зустрічали і величали.
З великим сином українського народу попрощався і Київ.

Було декілька проектів поховати поета -  на Аскольдовій могилі, цвинтарі Видубецького  монастиря або на високій горі Щекавиці. Рідня вирішила поховати Тараса на Щекавиці, там навіть  було викопано могилу і заказано великого дубового хреста. Але петербурзькі друзі настояли на тому, щоб поховали поета в Каневі, як того просив він вмираючи.
22 травня в  Каневі в соборі було відправлене урочисте богослужіння.
Сподівалися Шевченка

Сей год на Вкраїну,

А дождалися побачить 

Його домовину.

Стоїть у Каневі в соборі

Вся квітами ввита,

По – козацьки  – червоною

Китайкою вкрита.
Над широким Дніпром, на високій горі, звідки видно лани широкополі, звідки луна так сильно й далеко розливається кругом, там де мав жити Шевченко опинилася його домовина. Незабаром над домовиною виросла велика могила. Зразу вона була чотиригранною продовгастою, обкладеною камінням у два сходи. На могилі було поставлено простого дубового хреста. Цього дня побратими виконали заповітну волю Кобзаря.

У середині восьмидесятих років замість звичайного хреста поставлено дуже високий , гарної роботи залізний хрест із бронзи.

А в 1939 році було споруджено великий пам’ятник із постаттю Шевченка, вилитої з бронзи.
 Стоїть цей пам’ятник  і сьогодні. Мільйони українців з різних куточків земної кулі їдуть до нього – до цього святого  в Україні, щоб віддати шану безсмертному синові української землі, та й не тільки української.
Здалеку, з лівого берега Дніпра, видно, вкриту деревами чудового парку гору – могилу українського Кобзаря. Здалека її бачать і ті , хто пливе повз Канів Дніпром.

 Учениця 8.
Піднімемося й ми по крутих триста сорока двох сходинка на гору – могилу, щоб вклонитися з вдячністю Тарасу Григоровичу Шевченку. Постає він перед нами великий і вічний, як народ. Більш ніж півтора століття дивиться він звідси на всіх на нас, на всю Україну, якій віддав своє життя, думки і почуття. Багато чого змінилося на Чернечій горі. Тепер вона зветься Тарасова.

Нас у школі учили про різне:

Про найглибші на світі моря,

Про найдальші на світі країни,
Про найвищі на світі вершини.

Та не скоро найвищу вершину

 Я знайшов, щоб на неї піднятись,

Не під силу вона альпіністам,

 і спортсменам її не здолати…

Я тепер підіймаюсь на неї,

А гора – ой яка ж і висока!

А вершина – ой як ще далеко!

І притулків на схилах нема…

Та здолати її я повинен,

Бо лиш з неї всі далі відкриті,

Бо за нею дорога моя!..

Це найвища вершина для мене,

Вище всіх Еверестів і піків – 

І ім’я їй – Чернеча гора.

А час стрімко йде вперед і , як писав мудрий Тарас Шевченко:
Все йде, все минає,
 І сліду немає…

Тільки безсмертним залишається сам поет, і так буде, доки існуватиме наша Україна. 
Вчитель.   Відвідавши це дороге кожному серцю місце,повертаємось із Канева додому з надією й вірою в щасливий день України, її народу. Низько поклонимося нашому Кобзареві .
