ВЕЛИКА ПОДОРОЖ КРИМОМ

   Чарівний край – гідний подиву півострів Крим. Його казкові сюжети     краяли уяву ні одного покоління, захоплювали поетів, композиторів, багатьох майстрів пензля та пера. Одним мандрівникам він нагадує пейзажі південної Австралії, у інших асоціюється з красою Каліфорнії, Лазурним узбережжям Франції, можливо з узбережжям Хорватії, острівної Греції, Лівану. 
   Кожний фрагмент Тавриди красивий та не схожий на інші. В цій неповторності його прекрасна і оригінальна особливість. Говорять, що одного разу закінчуючи свою чергову акварель, відомий маестро помітив, що ніде в Європі не зустрінеш такої міцної концентрації різнобарв’я пейзажів та видових сюжетів, як це можна побачити в Криму.

   Різнобарв’я пейзажів південного берегу Криму представлені рослинами 5-ти континентів і саме тут почуваєш себе як в райських садах Едему. Це місце Нікітський ботанічний сад.
  Нікітський ботанічний сад.
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       Нікітський ботанічний сад - Національний науковий центр розташований недалеко від Ялти. Ботанічний сад - це не тільки величезна колекція рослин зі всього світу, але і одна із старих науково-дослідних установ. У 2012 році Нікітський ботанічний сад відсвяткує свій 200-річний ювілей. Засновник Саду - учений-біолог XIX століття Християн Стевен. Вже у вересні 1812 р. тут зробили перші посадки. Так було покладено початок сучасному Державному Нікітському ботанічному саду. Сад в ту пору мав красиву назву - Казенний Імператорський Таврійський ботанічний сад. За 14 років невтомної діяльності Стевен, якого згодом назвали "Нестором російських ботаніків", зібрав більше 450 видів екзотичних рослин.  Зараз колекція Нікітського ботанічного саду налічує більше 28 000 видів, гібридів і сортів. Всесвітню популярність приніс Саду його унікальний дендрарій, що є візитною карткою ботанічної науки України. На площі близько 40 га зосереджені колекції деревних рослин світової флори. Тут є понад 1700 різновидів і форм деревних і чагарникових порід, зібраних зі всіх континентів миру. У парку висаджено понад 600 форм і сортів квіткових і близько 250 видів оранжерейних рослин. Біля моря розмістилася найбільша в світі сортова колекція троянд, в якій налічується близько 1600 вітчизняних і іноземних сортів. Не менше, ніж троянди, відома осіння колекція хризантеми.
    Сад звільна спускається до моря, утворюючи декілька парків: Верхній, Ніжній, Приморський, парк на мисі Монтедор. Територіально ці парки не зв'язані. 
В унісон з казковими пейзажними видами королеви південно-бережних гір Ай-Петрі і високих небосхилів морських обріїв в Алупці побудовано шедевр світової архітектури – Воронцовський палацово-парковий ансамбль, виконаний в камінні місцевого сіро-зеленого діабазу у витонченому романтичному стилі, який увібрав у себе і класику англійської епохи Тюдорів, і експресію Альгамбри – мавританських палаців. 
  Воронцовський палац в Алупці
Майже в центрі Алупки серед зелені старовинного парку возвеличується величавий Воронцовський палац – унікальна пам’ятка архітектури першої половини ХІХ ст. Побудований в епоху романтизму, він вражає сучасників яскравою своєрідністю архітектурних форм. Оригінальне планування, цікаве стильове рішення кожного корпусу, майстерність, з якою побудовані стіни, внутрішнє оздоблення приміщень – все це захоплює вже не одне покоління людей, які зачаровані прекрасним.
        Палац будувався як літня резиденція генерал-губернатора Новоросійського краю М.С.Воронцова (1782 – 1856рр.) Палац був побудований за проектом англійського архітектора Едуарда Блора. Сам Блор в Крим не приїжджав, але був добре обізнаний про рельєф місцевості та етапи будівництва. Матеріалом для будівництва став місцевий камінь вулканічного походження – сірий діабаз.

       Заміст геометричної групи корпусів Блор живописно розташував їх у направленні з заходу на схід, відповідно руху гір, завдяки чому палац дуже органічно «вписався» в оточуючий ландшафт і придбав свій неповторний художньо-виразний образ. Палац будувався у дусі англійського зодчества, причому в будівлі присутні елементи різних епох. Розміщення елементів іде від західної брами – і чим вище від брами, тим більш пізній стиль будівлі.  
Внутрішній двір Воронцовського палацу
     Головний під’їзд до палацу находиться з західної сторони. Нас зустрічає типовий феодальний замок – фортеця УІІІ – ХІ ст. Кругли монументальні вартові башти, глухі стіни, замкнений простір. Такий двір господарських корпусів і вузький, суворий, середньовічний проїзд, ведучий до центрального корпусу, високі зубчасті стіни грубої кладки, щілинні вікна-бійниці.
     На парадному подвір’ї  після відчуття замкнення з’являється  потік світла й свіжого повітря. Відкривається дивовижна краса пейзажу з вершиною Ай-Петрі вдалині, «вмонтована» в архітектурну рамку, однією межею якої є вартова башта, другою – східний флігель. 
Вид на Ай-Петрі з внутрішнього дворику палацу

Знизу пейзаж відділяє опорна стіна з фонтаном у центрі. Широко розкритими очами-вікнами дивиться на парк північний фасад головного корпусу. 
Північний корпус палацу в готичному стилі
Англійський стиль органічно  поєднується з східними мотивами. Наприклад, готичні димові труби нагадують мінарети мечеті. Південний вхід оформлено зі східною помпезністю. 

Південна сторона у східному стилі
     Підковообразна арка, двоярусне склепіння, різьба по гіпсу у ниші, де переплітаються малюнки тюдорівської квітки і мотив лотоса, завершуються шестикратно повтореним по фрізу арабським надписом: «І нема Бога окрім Аллаха». Відкритий у бік моря , завжди освітлений сонцем, палац має святковий вигляд, мінливі та примхливі абриси.
Архітектура південного берегу Криму – це музика в камінні, в композиції прекрасних симфоній і увертюр. У групі цікавих архітектурних рішень особливу симфонію виконує білий Лівадійський палац, який увібрав в свій облік романтизму своїх попередників, майстерно вписався у субтропічний парк вілли – улюбленим місцем відпочинку сім’ї останнього російського імператору. Продумане до дрібниць внутрішнє убрання палацу, створює відчуття свята, злитого з природою від натхнення.
  Італійський дворик та Лівадійський парк-пам’ятник.
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     На початку 19-го століття землі в Лівадії належать генералові Ф.Ревеліоті – командирові Балаклавського грецького батальйону. У 1834 році землі набуває польський магнат Лев Потоцький. Він будує перший палац за проектом Ялтинського архітектора Ешлімана. Відомий садівник Делінгер розбиває тут сад. У 1860 році Лівадію купує Олександр II для своєї дружини. Будинок Потоцьких перебудовується в палац. Палац переходить по спадку до Олександра III, потім – до Миколи II. У 1904 році старий великий палац зносять і будують новий за проектом архітектора Н.П. Краснова. 
      Лівадійський палацовий комплекс складається з Великого (Білого) палацу, Світського корпусу, палацу міністру двору барона Фредерікса, палацової церкви Воздвиження Чесного Хреста та Італійського дворику. Тут парадна урочистість поєднується з інтимністю заміської резиденції. Будівля має 116 приміщень, у тому числі 5 парадних залів.

      Лівадійський (Білий) палац, дивний по красі, був побудований всього за сімнадцять місяців. Двоповерхова будівля, головна в комплексі, побудована в стилі італійського Відродження. Білим палац називають оскільки він збудований з білого інкерманського каменю, що надає палацу легкості та витонченості, чітко вирізняє його на тлі зеленого старого парку і блакитного неба. Білосніжні фасади прикрашені художнім різьбленням.
       Головний вхід розміщений в північному фасаді, прикрашений мармуровою аркадою. Колони з голубувато-білого мармуру, прикрашені тонким художнім різьбленням по каменю, виконаним російськими і італійськими майстрами.  Перед входом велика площа, на якій мальовничий фонтан. Із заходу площа обмежена опорними стінами, що увінчані великими теракотовими вазами з декоративними рослинами. Різьблення на дверях і мармурових диванах біля входу виконані за мотивами творів Рафаеля. Мармурові леви біля головного входу подібні до сфінксів. З південно-східного боку на сходах стоять скульптури химери.

        У широкому спектрі своїх перевтілень Ялта однаково гармонійно  вписується в пейзаж південного берегу  і з суші, і з моря. Намисто палаців і дивовижних

ландшафтів, парків і декорацій створюють казкові сюжети. Проте справжньою казкою архітектури представлено Ластівчине гніздо на скелі Ай-Тюдор.
                                                Ластівчине  гніздо 
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На мисі Ай-Тодор на місці сучасного палацу в античні часи існував храм. Потім цю місцевість захопили племена таврів. Вже в ХІХ сторіччі, тут зводиться садиба. На початку ХХ століття ці землі дісталося бакинському нафтовому магнату – барону В.Шнейгелю. На його замовлення в 1911 – 1912 роках створюється романтичний замок-палац, який своїми формами повністю відповідає назві «Ластівчине гніздо». Хоча сам автор називав його «Палацом кохання», який сильно нагадував середньовічні замки батьківщини барона. 
     Він придбав на скелі Аврори дачну ділянку і вирішив побудувати там романтичний замок, що нагадує середньовічні споруди на берегах Рейну. Проект нового будинку був замовлений інженерові і скульпторові Леоніду Шервуду. Вже в 1912 році на тісному майданчику Лимен-бурун стояв оригінальний готичний замок. Задумана архітектором ступінчаста композиція виходила з малих розмірів ділянки. Будівля 12-метрової висоти розташовувалася на фундаменті шириною 10 і завдовжки 20 метрів. «Пташиним» об'ємам відповідав внутрішній устрій: передпокій, вітальня, сходи і дві спальні послідовно розташовувалися в двоповерховій башті, яка підносилася над скелею, поряд, на краю на шматочку землі, що залишився, був сад, але через 15 років землетрус обрушив цю частину у воду. 
     Якщо в архітектурному відношенні Ластівчине гніздо зовсім не шедевр, то його художній образ викликає захоплення. Зворушлива самота палацу, що стійко протистоїть морській стихії, виходить від ефектного розташування. Ідея розташування замку на самому краю прямовисної скелі, безумовно, не є заслугою архітектора. Живописне місце вибрав перший власник, який мимоволі увічнив свої марення і підніс нащадкам казку в камені з надмірно видатними деталями кріплення.
Узбережжя великої Ялти нагадує пейзажі казкових країн. Тут гори  щільною грядою підступили до берега моря. Вертикалі гірської стіни , кам’яні розсипи та аборигенні сосни, створюють особливу ауру ландшафтних сприймань. У пейзажах цієї обітованої Землі, проходить серпанок дороги до Храму – до Храму в душі, до Храму  на Фороській скелі.
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Одним з символів Південнобережжя Криму є церква Воскресіння Христова, відома ще, як Фороська церква. Ця святиня розташована над селищем Форос, на кордоні між Севастополем і Великою Ялтою. Храм буквально «парує» в повітрі з висоти прямовисної Червоної скелі, на якій знаходиться. Його видно здалека.       Цей пам'ятник російської архітектури ХІХ століття був побудований за проектом архітектора М.Чагина на згадку про порятунок імператора Олександра III і його сім'ї при краху потягу в 1888 р. Церква споруджена у візантійському храмовому стилі і нагадує московські церкви кінця XVIII століття. Кошти на спорудження храму надав багатий чайний магнат О.Кузнєцов. Легенда свідчить, що саме тут, на прямовисній скелі від неминучої загибелі врятувалася дочка купця. Її екіпаж мчав прямо до пропасті. Але коні зупинилися, ніби побачивши невидиму перешкоду. Кузнєцов визнав це місце святим і вирішив побудувати тут храм. Пізніше зображення Фороської церкви стала торгівельним знаком кращого чаю Кузнєцових. 
    За рішенням радянської влади в 1924 році церква була закрита. Після пожежі церква декілька років стояла безгоспною і покинутою. Це були не найкращі часи для храму. У 1980 році жителі Фороса встали на захист храму і добилися оголошення його пам'ятником архітектури XIX століття, чим врятували церкву від повного руйнування. У 1987 році держава виділила гроші на зовнішню реставрацію. У 1990 році відреставрована церква Воскресіння Христова була заново освячена і передана Російській Православній Церкві Московського Патріархату. 
     Реставрована церква дуже красива як зовні, так і зсередини. Стіни розписані рослинним орнаментом, через вітражі ллється світло. Прикрасою церкви, без сумніву, є іконостас. Зліва зображена Мати Божа, Вона неначе чимось здивована або перелякана, справа скорботне лице Христа, над Царськими брамами — Таємна вечеря. Поряд з іконостасом висить табличка із словами: «Іконостас сей був споруджений в пам'ять про подвижницькі праці настоятеля храму архімандрита Петра, що був убитий 20 серпня 1997 року».
