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І. Вступ
ХХІ століття – це час переходу до високотехнологічного інформаційного суспільства, у якому якість людського потенціалу, рівень освіченості і культури всієї нації набувають вирішального значення для економічного і соціального поступу країни, інтеграції і глобалізації соціальних, економічних і культурних процесів, які відбуваються у світі. Перспективи розвитку української держави вимагають глибокого оновлення системи освіти.
Входження України у світовий освітній простір зумовлює приведення вітчизняних освітніх стандартів у відповідність з нормами світового товариства.
Освіта ХХІ століття – це освіта для людини. В сучасних умовах школа виступає важливим фактором відродження нації, виховання в молоді почуття національної свідомості й гідності, активним засобом боротьби з національним нігілізмом, з проявами комплексу національної неповноцінності, нижчості, відступництва від своєї нації, тому стрижнем освіти є розвиваюча, культуротворча домінанта, виховання відповідальної особистості, яка здатна до самоосвіти і саморозвитку, вміє критично мислити і опрацьовувати різноманітну інформацію, використовувати набуті знання і вміння для творчого розв'язування проблем, прагне змінити на краще своє життя і життя своєї країни.
Ця концепція розвитку закладу на п’ять  років як сукупність провідних науково-методичних ідей, принципів, підходів, що визначають основні цілі, стратегію та специфіку діяльності навчального закладу, – визначає основні положення щодо організації навчального процесу у період реформування освіти, інтеграції у світовий простір та реорганізації середньої загальноосвітньої школи.
ІІ. Загальні положення
1 Загальна стратегія закладу
Концепція діяльності закладу спрямована на реалізацію Закону України "Про загальну середню освіту" та «Про дошкільну освіту»,  розроблена у відповідності з основними положеннями Конституції України, державною програмою „Освіта”(Україна ХХІ століття), законами України „Про освіту”, „Про загальну середню освіту”, нормативно – правовими актами Президента України і Кабінету Міністрів України, іншими державними нормативними документами, що стосуються розвитку і реформування освітньої галузі, та складена із урахуванням ситуації оновлення політичних та економічних процесів у державі , сучасних завдань перебудови змісту національної освіти та виховання і сприяє формуванню інтелектуального потенціалу суспільства.

Розвиваючи кращі традиції дошкільної, початкової та загальної середньої освіти, заклад має реалізовувати ідею безперервності освіти і виховання через подолання розриву між культурою, наукою і освітою, даючи особистості нові виміри життя, що ґрунтуються на глибокому знанні минулого і сучасного українського народу, світової культури, заохочує до опанування новітнього життєвого досвіду.
В основі концепції лежать:

· спрямування змісту і організації навчально-виховної роботи закладу на формування національної самосвідомості, виховання  громадянського патріотизму, органічне поєд​нання в діяльності закладу національної та  загальнолюдської культури;
· проповідування полікультурної свідомості, необхідності запобігання національних, етнічних, міжкультурних суперечностей ,  попередження сегрегацій системи освіти і суспільства; 
· спрямованість на гуманізацію освіти, що полягає в утвердженні людини як найвищої соціальної цінності, розкритті її здібностей та задоволенні різноманітних освітніх потреб; 

· забезпечення пріоритетності загальнолюдських цінностей, гармонії стосунків людини і навколишнього середовища; 

· гуманітаризація освіти, яка покликана формувати цілісну картину світу, духовність, культуру особистості і планетарне мислення; 

· нероздільність навчання і виховання, що полягає у їх органічному поєднанні, підпорядкування змісту навчання і виховання, формуванні цілісної та розвиненої особистості;

· забезпечення якості освіти і відповідності її до потреб особистості та суспільства. 

2. Мета, завдання і принципи діяльності НВК № 3 .
НВК № 3 бачить своєю головною метою забезпечення умов для морального, інтелектуального, фізичного, художньо-естетичного розвитку учнів, виховання громадянина демократичного суспільства, який визначає освіченість, вихованість, культуру найвищими цінностями, незамінними чинниками соціального прогресу.
Основними завданнями НВК № 3 є:
· задоволення потреб громадян у наданні дошкільної та загальної середньої освіти в обсязі, який визначається Базовим компонентом дошкільної освіти та Державним стандартом початкової та середньої освіти у форматі навчально – виховного комплексу зі створенням класів інтенсивної педагогічної корекції, профільних класів; 

· оновлення змісту освіти, розробка та апробація нових форм, методів, технологій навчання та виховання; 

· здійснення фундаментальної підготовки в поєднанні з поглибленим вивченням спеціальних дисциплін; 

· різнобічний розвиток індивідуальності дитини на основі виявлення її задатків і здібностей, формування ціннісних орієнтацій, задоволення інтересів і потреб; 

· збереження і зміцнення морального, фізичного і психічного здоров'я вихованців; 

· виховання особистості як громадянина України, національно свідомої, вільної, демократичної, життєво і соціально компетентної, здатної здійснювати самостійний вибір і приймати відповідальні рішення у різноманітних життєвих ситуаціях; 

· навчання цінностям європейської, світової культур, їх взаємозв'язку та взаємовпливу, усвідомлення місця національної культури, її цінностей, внеску до скарбниці загальнолюдської; головним критерієм виступає теза про те, що «варта поваги лише та нація, яка поважає інші»;  
· формування у школярів бажання і уміння вчитися, виховання потреби і здатності до навчання впродовж усього життя, вироблення умінь практичного і творчого застосування здобутих знань; 

· становлення в учнів цілісного наукового світогляду, загальнонаукової, загальнокультурної, технологічної, комунікативної і соціальної компетентності на основі засвоєння системи знань про природу, людину, суспільство, культуру, виробництво, оволодіння засобами пізнавальної і практичної діяльності; 

· виховання у дітей любові до праці, забезпечення умов для їх життєвого і професійного самовизначення, формування готовності до свідомого вибору і оволодіння майбутньою професією; 

· виховання школяра як людини моральної, відповідальної, культурної,       з розвиненим естетичним і етичним ставленням до навколишнього світу і самої себе. 
Згідно з Концепцією загальної середньої освіти пріоритетними принципами діяльності закладу в умовах реформування освіти є принципи єдності і варіативності, демократичності і гуманізму, диференціації і мобільності, модернізації і перспективності, забезпечення практичної спрямованості освіти. 
Діяльність закладу ґрунтується на засадах органічного поєднання національного і загальнолюдського. 
       
3. Головні напрями діяльності закладу 
Головними напрямами діяльності закладу є:
· реалізація в навчанні та вихованні підростаючого покоління ідеї народності на основі засвоєння позитивних традицій національної культури; 
· перетворення закладу з відомчої ідеологічної установи в громадсько-державний інститут; 
· залучення громадськості до визначення і здійснення шкільної політики; 
· індивідуалізація навчаль​но-виховного процесу, організація його з врахуванням здібностей, нахилів, інтересів дітей та їхнього інтелектуального, фізичного і психічного розвитку; 
· диференціація, яка передбачає варіативність змісту, форм і методів навчання та виховання; інтеграція зусиль від соціальних інститутів виховання — сім’ї, закладу, трудових колек​тивів, громадських організацій для поліпшення виховання під​ростаючого покоління.
Навчальний заклад об’єктивно виступає провідним фактором прилучення молоді до національної культури і традицій. Тут закладаються основи національної самосвідомості, прищеплюється любов до рідної мови, повага до свого народу, його історії і культури.
Споконвічність, первинність культурно-історичної традиції народу, її діалектична єдність з загальною людською культурою виступають вихідним принципом при конструюванні змісту освіти і всієї виховної діяльності НВК № 3.

Національно - екологоетнографічне самовизначення закладу вимагає широкого відоб​раження національних елементів у його виховній діяльності, відродження краєзнавчої роботи, залучення учнів до активної участі у збереженні і охороні святинь свого народу, пам’ятників історії, культури і природи.
Заклад має для цього відповідні умови: 
· загальні наукові, навчальні, методичні наробки; 

· досвід роботи педколективу в умовах впровадження інновацій та сучасних методик, технологій; 

· високий фаховий, моральний та культурний потенціал педагогів; 

· творчу атмосферу в колективі; 

· високий рейтинг стану організації навчально-виховного процесу в місті; 

· належну матеріально-технічну базу, що дозволяє школі йти шляхом трансформації освіти;
· етнографічний музейний комплекс;
· сформовану виховну систему, спрямовану на виховання громадянина – патріота.
ІІІ. Структура НВК № 3 . Управління.
· Заклад планує свою роботу самостійно, відповідно до перспективного, річного планів. В планах відображаються найголовніші питання роботи закладу, визначаються 
перспективи його розвитку. Річний план закладу складається на навчальний рік, для 
дошкільного відділення додатково на період оздоровлення. План роботи схвалюється 
педагогічною радою, затверджується керівником закладу і погоджується з управлінням 
освіти і науки міської ради.
·  Основним документом, що регулює навчально-виховний процес, є навчальний план, який складається на основі типових навчальних планів, розроблених та затверджених Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України із конкретизацією варіативної частини і визначенням профілю навчання.
Навчальний план затверджується управлінням освіти і науки міської ради. 
У вигляді додатків до нього додаються розклад уроків (щоденний,     щотижневий) та режим роботи (щоденний, річний).
· Заклад організовує профільне навчання в старшій школі за одним або кількома обраними основними напрямами: суспільно-гуманітарним, філологічним, художньо-естетичним, природничо-математичним, технологічним, спортивним. 

Профіль навчання визначається з урахуванням інтересів школярів та  
їх  батьків, перспектив здобуття подальшої освіти і життєвих планів 
учнівської молоді; кадрових, матеріально-технічних, інформаційних 
ресурсів школи; соціокультурної і виробничої інфраструктури міста.
· Зміст дошкільної освіти визначається Базовим компонентом дошкільної освіти, зміст початкової освіти визначається Державним стандартом початкової загальної освіти, зміст середньої освіти визначається Державним стандартом загальної середньої освіти, який є обов’язковим та реалізується згідно з Державними базовими програмами, корекційними програмами для учнів з особливими потребами, навчально-методичними посібниками, затвердженими Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України. 

Зміна змісту і обсягу Базового компоненту дошкільної освіти, Державного  стандарту загальної середньої освіти не допускається.
· Відповідно до робочого навчального плану, педагогічні працівники  самостійно добирають рекомендовані програми, підручники, навчальні посібники, що мають  гриф Міністерства освіти і науки України, а  також науково-методичну літературу, дидактичні матеріали, форми, методи, засоби навчальної роботи, що мають забезпечувати виконання Статутних 
завдань і здобуття освіти на рівні державних стандартів. 
·  Навчально-виховний процес в навчальному закладі здійснюється  українською мовою як державною.
·  Навчальний рік у дошкільному відділенні закладу починається 1 вересня і закінчується 31 травня наступного року. З 1 червня по 31 серпня (оздоровчий період) проводиться оздоровлення дітей. 
          Структура навчального року, а також тижневе навантаження учнів встановлюється навчальним закладом в межах часу, що передбачений робочим навчальним планом.
Навчальні заняття розпочинаються 1 вересня у День знань і закінчуються відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. 
Навчальний рік у шкільній ланці поділяється на семестри. Тривалість навчального року обумовлюється часом виконання навчальної програми з усіх предметів, але не може бути меншою 34 тижнів ( у першому класі – 30 тижнів).

Навчальні заняття розпочинаються лише за наявності акта, що підтверджує підготовку закладу до роботи у новому навчальному році.

Тривалість канікул протягом навчального року не повинна бути менше 30 календарних днів, улітку - 8 тижнів.
Відволікання учнів від навчальних занять та інших видів діяльності забороняється (крім випадків, передбачених законодавством України).
· Тривалість уроків у навчальному закладі становить: 

- у перших класах - 35 хвилин,

- у других-четвертих класах - 40 хвилин,

- у п’ятих – одинадцятих – 45 хвилин

Зміна тривалості уроків допускається за погодженням з управлінням освіти і науки міської ради та міською санітарно-епідеміологічною службою.
· Щоденна кількість і послідовність навчальних занять визначається розкладом уроків, що складається на кожен семестр відповідно до санітарно-гігієнічних та педагогічних вимог і затверджується директором.

Тижневий режим роботи навчального закладу фіксується у розкладі навчальних занять.

Крім різних форм обов'язкових навчальних занять, у закладі проводяться індивідуальні, групові, факультативні та інші заняття і заходи, що передбачені окремим розкладом і спрямовані на задоволення освітніх інтересів учнів, на розвиток їх творчих здібностей, нахилів і обдарувань.
· Зміст, обсяг і характер домашніх завдань з кожного предмету визначаються вчителем відповідно до педагогічних і санітарно-гігієнічних вимог з урахуванням індивідуальних особливостей учнів.
·  Відповідно до Статутних цілей і завдань заклад може надавати додаткові освітні послуги, які не визначені Державною базовою програмою, лише на основі угоди між батьками або особами, що їх замінюють, в межах гранично допустимого навантаження дитини, визначеного Міністерством освіти і науки, молоді та спорту та Міністерством охорони здоров’я України. Відмова батьків або осіб, що їх замінюють, від запропонованих додаткових освітніх послуг не може бути підставою для відрахування дитини із закладу.

Платні послуги не можуть надаватись замість або в рамках Державної базової програми.
· Оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюється відповідно до нормативних документів Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. У першому класі дається вербальна оцінка досягнень учнів у навчанні, у наступних класах воно обов’язково здійснюється оцінками за 12 бальною шкалою оцінювання, побудованої за принципом урахування особистих досягнень учнів, визначених у чотирьох рівнях: початковому, середньому, достатньому і високому.

У документі про освіту (табелі успішності, свідоцтві, атестаті) відображаються досягнення учнів у навчанні за семестри, навчальний рік або державній підсумковій атестації.
· Результати семестрового, річного, підсумкового оцінювання доводяться до           відома учнів та батьків класним керівником.
·  Контроль за відповідністю освітнього рівня учнів, котрі закінчили перший ступінь навчання, вимогам Державного стандарту початкової загальної освіти та Державного стандарту загальної середньої освіти здійснюється шляхом їх державної підсумкової атестації. Порядок проведення державної підсумкової атестації визначається Положенням про державну підсумкову атестацію учнів у системі загальної середньої освіти відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. 

Звільнення учнів від державної підсумкової атестації проводиться у порядку встановленому Міністерством освіти і  науки, молоді та спорту України.
· Учням, які закінчили певний ступінь навчального закладу,  видається відповідний документ про освіту:

- по закінченні початкової школи - табель успішності;

- по закінченні основної школи - свідоцтво про базову середню освіту;

- по закінченні закладу – атестат про повну загальну середню освіту, профільний сертифікат.
· Нагородження та заохочення учнів: 
- учні 1-4-х класів, 5-8, 10-х класів нагороджуються похвальним листом "За високі досягнення у навчанні" за підсумками навчального року;

- учні 9, 11-х класів нагороджуються похвальною грамотою "За особливі досягнення у вивченні окремих предметів".

Матеріальне заохочення учнів за успіхи у навчанні здійснюється в межах коштів, передбачених на ці цілі.
· Психологічне забезпечення навчально-виховного процесу в закладі здійснюється практичним психологом.
·  Інноваційна освітня діяльність передбачає застосування інновацій, експериментальну перевірку продуктивності і можливості застосування інновацій. Заклад, що здійснює інноваційну діяльність, може мати статус експериментального.
·  Основною формою державного контролю за діяльність закладу є державна атестація, яка проводиться не рідше одного разу на десять років у порядку, встановленому Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України.

Структура школи складається із декількох підструктур:

· управлінська діяльність; 

· інформаційно-організаційна діяльність; 

· навчальна діяльність; 

· науково-методична діяльність; 

· виховна діяльність; 

· учнівська діяльність; 

· медико-психологічна діяльність. 
Об'єктом управління є процес взаємодії усіх складових підструктур навчального закладу.

Завданням управління є оптимізація процесу взаємодії підрозділів навчального закладу з метою забезпечення конкурентоспроможності Комплексу та його випускників відповідно на ринку освітянських послуг та на ринку праці.

Основою цієї роботи слугують нові технології роботи у інформаційному полі. Нові технології потребують відповідної кваліфікації. А це в свою чергу замикається на спроможності працівників сприймати нові форми роботи, вчитись працювати в інформаційному полі, що досить швидко змінюється, адекватно реагувати на ці зміни. Таким чином, незалежно від посади, рангу працівника на перший план виходить його здатність швидко адаптуватись до нових вимог часу.
Навчально-виховний процес будується на основі результатів всебічного систематичного і науково обґрунтованого вивчення психолого-фізіологічних особли​востей учнів. З цією метою заклад забезпечений психологічною службою.
ІV. Модель випускника НВК № 3




 






V. Умови реалізації концепції
Основними умовами успішної реалізації концепції є:
· створення збагаченого освітнього середовища як сукупності умов, які сприятимуть:
· розвитку особистості дитини; 

· зросту педагогічної майстерності учителя; 

· виявленню нових підходів до реалізації процесу навчання, наукового насичення, інформаційного забезпечення; 

· модернізації форм, методів і засобів навчально-виховного процесу; 

· реалізації на практиці педагогіки співробітництва, педагогічної гармонії; 

· створенню умов для творчої атмосфери, постійного самоаналізу діяльності. 
· розвиток цілісної системи навчання і виховання, яка забезпечить формування інтелекту кожної дитини і глобально самосвідому освіченість нації, її фізичне і духовне здоров'я.
Навчально – виховний комплекс – це простір життя дитини; тут вона не готується до життя, а повноцінно живе, і тому вся діяльність закладу повинна вибудовуватися так, щоб сприяти становленню особистості як творця і проектувальника власного життя, гармонізації і гуманізації відносин між учнями і педагогами, школою і родиною, ґрунтуючись на ідеї самоцінності дитинства, діалогу, усвідомленого вибору особистістю життєвого шляху. А це неможливо без залучення батьків, громадськості до співробітництва і реалізації програми розвитку закладу.
Отже, вся діяльність НВК №3 концептуально спрямована на реалізацію головної мети загальної середньої освіти – виховання громадянина демократичного суспільства, яке визнає освіченість, вихованість, культуру найвищими цінностями, незамінними чинниками соціального прогресу.

VІ. Основні напрямки розвитку освітньо-виховного процесу
Основними напрямками розвитку закладу є:

- створення умов та реалізація замовлення родини, суспільства, держави на різнобічний розвиток дитини в дошкільному та шкільному віці, формування гармонійної особистості, набуття нею соціального досвіду;

- виконання вимог Державного стандарту загальної середньої освіти, Базового компонента дошкільної освіти, підготовка учнів (вихованців) до подальшої освіти і трудової діяльності;

- організація безперервного педагогічного процесу шляхом забезпечення наступності в змісті і організації навчання і виховання між дошкільною, початковою та середньою освітою, досягнення учнями (вихованцями) достатнього рівня навченості і готовності до продовження освіти на наступних ступенях навчання;

- забезпечення соціально-психологічної реабілітації та адаптації дітей з порушеннями мовлення, затримкою психічного розвитку шляхом спеціально організованого корекційного навчально-виховного процесу в початковій школі;

 - здійснення профільного навчання в старшій школі, створення умов для врахування й розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, нахилів, здібностей і потреб учнів в процесі їхньої загальноосвітньої підготовки;

- формування основних норм загальнолюдської моралі;

- виховання в учнів (вихованців) любові до України, шанобливого ставлення до родини, поваги до народних традицій і звичаїв, державної та рідної мови, національних цінностей українського народу, а також цінностей інших націй і народів, свідомого ставлення до себе, оточуючого середовища та довкілля;

- виховання в учнів поваги до Конституції України; державних символів України, прав і свобод людини і громадянина, почуття власної гідності, відповідальності перед законом за свої дії, свідомого ставлення до обов'язків людини і громадянина;

- реалізація права учнів на вільне формування політичних світоглядних переконань;

- організація роботи з обдарованими дітьми та учнями, забезпечення їх всебічного розвитку відповідно до нахилів, здібностей, культурних потреб;

- виховання свідомого ставлення до свого здоров'я та здоров'я інших громадян як найвищої соціальної цінності, формування засад здорового способу життя, збереження і зміцнення фізичного та психічного здоров'я дітей та учнів;

- взаємодія з сім’єю, поширення серед батьків психолого-педагогічних та фізіологічних знань про дітей дошкільного та шкільного віку;

- здійснення інших повноважень відповідно до Статуту закладу.
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