Психологические консультации для родителей

К помощи психолога желательно прибегать в тех случаях,

если Вы ощущаете эмоциональный дискомфорт, с которым Вам трудно справиться в одиночку. Спектр таких переживаний достаточно широк: неудовлетворённость определёнными аспектами своей жизни, утрата интересов и способности радоваться, чувство одиночества, отчаяние, отсутствие уверенности в себе, эмоциональная нестабильность, импульсивность. В кабинет к психологу Вас могут привести тревожные состояния, навязчивости, бессонница, нарушения пищевого поведения, психосоматические расстройства. Это может быть желание выйти из травмирующей Вас ситуации, преодолеть последствия стресса, добиться успеха в учебной деятельности, лучше понять себя и окружающий Вас мир.

Психолог поможет Вам разрешить сложности, возникающие во взаимоотношениях с другими людьми: родителями, детьми, друзьями и однокласниками.

Если в Вашей семье много ссор, работа с психологом даст возможность сделать ваши семейные отношения более гибкими и менее конфликтными. Если Ваша семья переживает развод, то психологическая помощь, оказанная как родителям, так и детям, позволит чувствовать себя спокойней и менее болезненно пройти через этот трудный период.

Если Вас беспокоит продолжительное изменение эмоционального состояния Вашего ребёнка, его агрессивность, подавленность, неуверенность, уход от контактов, появление частых страхов, жалоб на плохое самочувствие, нежелание посещать школу, ухудшение успеваемости, если Ваши отношения с ребёнком разладились, то встреча со специалистом позволит найти причины неурядиц и восстановить утерянное равновесие. Обратившись к психологу, Вы поможете своему ребёнку преодолеть сложности в психоэмоциональном развитии, общении и учёбе; справиться с последствиями психологических стрессов и травм.

С двух лет до подросткового возраста сеансы с ребёнком носят игровой характер, с 10...11 лет они принимают форму беседы. Параллельно работе с ребёнком проводятся встречи с членами его семьи, поскольку проблемы детей, чаще всего, являются следствием семейной ситуации, которая так же нуждается в коррекции.

В большинстве случаев работа психолога не сводится к выдаче готовых ответов на Ваши вопросы и предоставлению списка рекомендаций. Если сложности, с которыми Вы столкнулись, формировались долгие годы, то для их понимания и преодоления требуется время. Психологическое консультирование – это совместный труд, в процессе которого Вы, при участии и поддержке специалиста, находите свои решения, которые помогут Вам освободиться от тяжести эмоциональных проблем. Одним из основных правил работы является соблюдение строгой конфиденциальности, обеспечивающей личную безопасность человека, обратившегося за помощью.

