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Шановні класні керівники 5-х класів
 та вчителі, хто викладає у 5-х класах!

Перехід учнів з початкової школи в середню ланку є нелегким випробуванням для учня а також для тих, хто його навчає та виховує. І те, наскільки успішним буде період адаптації дитини в нових умовах навчання, буде в значній мірі залежати від психологічної підготовленості дорослих.

Мета поданих методичних матеріалів – озброїти педагога мінімумом знань з психології молодших підлітків (11-13 років), допомогти зрозуміти їх можливості, сильні та слабкі сторони.

 З 11 років стрімко змінюється самосвідомість підлітка. Вона містить такі структурні ланки: фізична сутність (зовнішній вигляд), домагання соціального визнання, психологічний час особистості (минуле, теперішнє та майбутнє), її права та обов’язки, статева ідентифікація. В. С. Мухіною показано, що ігнорування одного або декількох ланок самосвідомості буде призводити до появи агресивності, тривожності, ускладнень у спілкуванні. А іноді й до спроб самогубства.
Тож, високі показники шкільної дезадаптації, особистісна тривожність, згубні звички та порушення поведінки – дуже часто мають причину у психологічній необізнаності з боку дорослих.

Нагадуємо Вам, що психологічна служба надає консультативну допомогу з приводу адаптації молодших підлітків як самим дітям, так і вчителям, батькам. Як правило, змістовна консультація потребує певної підготовки психолога, тому потрібен попередній запис.
Консультації для батьків: вівторок, п’ятниця з 17-00 години.

Для вчителів: вівторок, п’ятниця.

Дякую за Вашу довіру та активну позицію у впровадженні особистісно-зорієнтованої педагогіки!

        Практичний психолог, Лєвєнцова Кароліна Олександрівна 
